



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ОСНОВНИ СУД  
СУ.бр.І -1-62/2021  
14.09.2021. год.  
В Р А Њ Е

На основу чл.3 Судског пословника, Одлуке о проглашењу болести COVID -19 изазване вирусом SARS-COV2 заразном болешћу, Уредбе о мерама за спречавање и сузбијање заразане болести COVID -19, Закона о безбедности и здрављу на раду и Правилника о начину поступка процене ризика на радном месту и у радној околини, председника Основног суда у Врању, Драгана Станковић-Тасић, издаје следећу

**НАРЕДБУ**

**НАЛАЖЕ СЕ** свим запосленима у Основном суду у Врању да се придржавају превентивних мера везаних за важеће Одлуке о проглашењу болести COVID -19 изазване вирусом SARS-COV2 заразном болешћу.

**ОБАВЕЗНО ЈЕ** ношење заштитних маски на радном месту када није могуће одржавати препоручену удаљеност од најмање два метра. **Потребно је да се маска правилно користи како би имала заштитну улогу тако да маска прекрива уста, нос и браду и чврсто пријања уз лице. Не додирује се спољашна површина маске која је потенцијално контаминирана вирусима и маска се не спушта испод браде приликом говора.**

Пре доласка на посао запослени у Основном суду у Врању треба свакодневно да проверавају да ли имају неки од симптома COVID -19. У случају појаве неког од симптома који указују на COVID -19 (повишена температура, кашаљ, краткоћа даха, отежано дисање, губитак чула мириса или укуса, ) запослени треба да се јави надређеном и не долази на посао док не добије инструкције свог изабраног лекара у дому здравља.

**НАЛАЖЕ СЕ** руководиоцу правосудне страже Нинославу Стојковићу да организује рад и врши контролу задужених лица-правосудних стражара који врше дезинфиковање руку запослених и осталих лица која улазе у зграду и врше мерење телесне температуре бесконтактним топломером свим запосленима у суду, запосленима у органима који су смештени у згради суда и свим посетиоцима суда, да врши контролу над задуженим лицима-правосудним стражарима да ли се лица са евидентираном повишеном температуром тренутно удаљавају из објекта и упућују на даљи третман у складу са важећим епидемиолошким алгоритмом, да ли се врши забрана уласка лицима која не изврше дезинфекцију руку и обуће и не подвргавају се провери температуре ручним даљинским мерачем- бесконтактним топломером, као и лицима која не примењују мере

заштите, односно не носе заштитне маске и не одржавају препоручену дистанцу од два метра.

Правосудни стражар кога одреди руководиоца правосудне страже у обавези је да свакодневно уредно воде евиденцију о дезинфекцији просторија са тачно назначеним временом када је извршена дезинфекција и ко је извршио дезинфекцију просторија након радног времена, са потписом тог лица на листи евиденције.

**НАЛАЖЕ СЕ** правосудним стражарима који врше дезинфекцију и спремачицама да пре почетка дезинфекције и чишћења ставе маску, рукавице и обуку радну униформу уколико је поседују. Избегавати додиривање лица и очију током чишћења. Након чишћења простор проветравати најмање 30 минута ( отвороти прозор и врата и обезбедити континуирани протоко ваздуха).

**НАЛАЖЕ СЕ** спремачицама да чишћење прво обављају прањем водом и уз употребу стандардних детрецената, а након тога дезинфекцију.

**Посебну пажњу обратити на чишћење тоалета.**

На улазу у суд постављена је дезобаријера, а неопходно је да дежурна спремачица води рачуна о томе да сунђер буде стално натопљен дезинфекционим средством на бази хлора у складу са упутством произвођача.

Када се у великој сали одржавају суђења, колегијуми или седнице после састанка дезинфиковати простор средством на бази хлора у складу са упутством произвођача или средством на бази 70% алкохола, а потом проветрити најмање пола сата након чишћења.

**Површине које се често додирују рукама пребрисати дезинфекционим средством на бази 70% алкохола и то радне столове, тастатуре компјутера, компјутерски миш и телефон.**

Руководилац правосудне страже ће организовати вођење евиденције о доласку судија и судског особља на рад, кашњењу на посао, као и изласцима са посла и кашњења са доручка. Правосудни стражари који су по распореду у дневној смени дужни су да по налогу руководиоца воде ову евиденцију и да уписују све потребне податке.

Руководилац правосудне страже организоваће контролу забране пушења у просторијама суда и да се конзумирање цигарета може вршити само на месту које је предвиђено за то, где је обезбеђена просторија и простор испред те просторије у дворишту суда. **Запослени ће бити упозорени од стране правосудне страже да није дозвољено пушење на улазним вратима суда.**

Руководилац правосудне страже дужан је да ради безбедности судија и осталих запослених, као и посетилаца суда, организује свакодневно распоред правосудних стражара и одреди њихова задужења у одређеним деловима у згради суда и за одређене спратове, у складу са потребама, бројем суђења и бројем посетилаца, јер је примећено да је већина стражара сконцентрисана на улазним вратима суда, а да су одређени делови зграде без надзора стражара.

Руководилац правосудне страже као непосредни руководиоца правосудних стражара овог суда, одговара за њихов рад и поступање, обавља послове који су прописани за правосудног стражара и координира рад истих, даје инструкције правосудним стражарима у погледу законских и других прописа по основу којих се обављају послови правосудне страже, организује и планира заштиту од пожара и спроводи превентивне мере заштите, утврђује број и размештај апарата за гашење пожара, контролише њихову исправност, стара се о њиховој исправности, сервисирању и замени,

контролише проходност евакуационих путева, стара се о обуци запослених у примени технике и средстава за гашење пожара, одговоран је за праћење поштовања кућног реда у судској згради и дворишту зграде, обавља и друге послове по налогу Председника суда (извод из Годишњег распореда послова).

**Непоштовање ове наредбе повлачи дисциплинску одговорност, а евентуално и прекршајну или кривичну одговорност због кривичног дела непоступање по здравственим прописима за време епидемије из члана 248. Кривичног законика којим је предвиђено да ће казнити новчаном казном или затвором до три године ко за време епидемије какве опасне заразне болести не поступа по прописима, одлукама или наредбама којима се одређују мере за њено сузбијање или спречавање.**

Руководилац правосудне страже је дужан да редовно води евиденцију о томе да ли правосудни стражари извршавају обавезе наведене у овој наредби и да једном недељно доставља извештај председнику суда, коме је директно одговоран.

Дежурна спремачица је у обавези да прати са ли се предузимају све мере које се односе на одржавање хигијене и да о томе једном недељно доставља извештај председнику суда.

### **Образложење**

С обзиром на тренутну епидемиолошку ситуацију на територији града Браћа, број запослених у Основном суду у Брању код којих је потврђена болест COVID -19 изазвана вирусом SARS-COV2 заразном болешћу, природу посла и свакодневну фреквентност људи у суду, као и да је примећено да одређени број запослених и грађана који позвани или непозвани долазе у суд, не поштује превентивне мере, затим да је примећено да поједини правосудни стражари и запослени конзумирају цигарете више пута у току радног времена на улазним вратима суда, председник суда издао је ову наредбу у циљу бољег организовања рада правосудне страже, ради безбедности и заштите судија, запослених и посетилаца суда и сузбијања и ширења заразне болести, а наведене превентивне мере мењаће се у зависности од промене епидемиолошке ситуације и остаће за све време трајања епидемије, јер применом мера учествујемо у сузбијању заразне болести COVID -19.

